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Megjelenik hetenkint kétszer; csütörtök és vasárnap reggel.

Fekete szombat,
Nemcsak a börzének volt. szomorú napja 

f. hó 23-dikán, hanem gyásznapja volt az 
egész magyar nemzetnek. Azok a remények, 

melyeket a válságból való kibontakozáshoz 
és békés munkásság uj korszakához tűztünk, 
alaposan és teljesen megsemmisültek.

A király idegen tanácsadók javaslatára e 
napon magához hívta a szövetkezett pártok 
vezéreit és kész programmot adott át nekik, 
hogy annak az alapján kormányt alakítsa­
nak. Majd azon nagy felelősségre mutatott, 
a melyet magukra vállalnak a koaliczió 
vezérei, ha eddigi merev álláspontjuk fenn­
tartásával szenvedésnek és nyomornak teszik 
ki az országot. Megbízottjául pedig gróf 
Goluchovszky Agenort, nevezte meg, hogy 
vele tárgyaljanak. Ezzel a kihallgatás, alig 
öt perez elteltével véget ért,

A vezérek rögtön az audenczia után tu­
domására hozták az uralkodónak, hogy csak 
magyar emberrel tárgyalnak. Az uj meg­
bízottnak aztán, gr. Cziráky Béla főudvar- 
mesternek, kijelentették, hogy a király pro- 
grammja alapján kormányzásra nem vállal­
koznak.

Szomorú és végzetes eseményeknek egész 
láuczolatából all ezen kihallgatás története. 
Az uralkodó nem kormánya utján tette a 
meghívást; ívhát senki sincs, aki ezen meg­
híváson történtekért felelősséget vállaljon.

Az uralkodó programmot diktált, a mi tel­
jes íellorgatása a népképviseleti alkotmány­
nak. A korona a pártok lelett álló egyete­
mes tényezője a nemzetnek; de mihelyt 
maga vall politikai programmot: a pártok 
küzdelmeibe elegyedik. A koronának a pár­
tok telett kell állani. Ez az egyedül tör­
vényes és helyes állapot. Megóvja a nemzet 
alkotmányos és parlamentáris jogait; de 
egyszersmind a korona tekintélyét és hatal­
mát is, a mire a nemzet minden körülmények 
közt számit; a mire a nemzetnek a maga 
érintetlen fenségében van szüksége.

Ezeket a hibákat aztán magasra tetézte a 
programul, melyet az uralkodó a kormány­
alakítás feltétele gyanánt felajánlott. Az 
első pont a vezényszót és szolgálati nyelvet 
teljesen kizárja; tehát az óhajlott és remélt 
engedmény helyett még azt az elvi kouczesz- 
sziót is kizárja, a mely benne van a kilen- 
czes bizottság pontjaiban. A második pont 
a maga rideg szűkszavúságában nem vilá­
gos; de úgy látszik azt akarja mondani, 
hogy a hadsereg es kü iigji képviselet 
ügyében a mai tényleges állapotnak érin­
tetlenül kell maradnia. A harmadik pont 
pedig egyenesen az 1867. XII. Ivczikk köz­
jogi gíirancziáinak, sőt Magyarország önálló 
államiságának ront neki; mikor azt mondja, 
hogy a mindkét államot, érdeklő gazdasági 
és egyéb közös ügyekben nem a magyar

nemzet és uralkodója, tehát nem a függet­
len magyar állam, hanem a két államnak 
kiküldendő bizottságai döntenek az uralkodó 
szentesítése mellett.

Ezt a programmot magyar ember nem 
javasolhatta. Ilyen tanács csak gonosz vagy 
együgyü osztrák észtől telhetett ki. Akárki 
volt: óriási baklövést, végzetes hibát köve­
tett el. Ez a programul sem tartalmánál, sem 
szelleménél, sum a felajánlás módjánál 
fogva nem lehet alkalmas a nemzet és 
király akaratának melegen óhajtott kiegyen­
lítésére. Ezt a programmot csak olyan em­
berek eszelhették ki, a kik az uralkodót 
nemzetünkkel kiegyenlithetetlen küzdelembe 
akarták hajszolni. Nincs olyan magyar em­
ber, a ki ennek a programúinak végrehaj­
tására vállalkozhassék.

Az. egész ország egy táborban van; leom­
lottak a pártfalak ; nincs különbség magyar 
és magyar ember közt akkor, mikor az al­
kotmányát megtámadva latja. Aggódva lesi 
mindenki az újsághírekéi. Mindenki sejti, 
érzi, tudja, hogy komoly veszedelmek előtt 
állunk. Egyetlen igazi baj együvé tereli az 
embereket, kiket a mondva csinált szenve­
délyek és szenzácziók nem tudtak összehozni.

A tárgyalások fonala nem szakadt még 
el teljesen. A kihallgatás sérelmes volta 
jóvá tehető. Még van remény arra, hogy 
azon részről történnek a közeledő lépések,

Dalok.
(Heine)

Fordította : Manassé.

A fák alatt sétálgatok 
Bánatommal kettesben, 
Szemembe a régi könny jő 
S fájdalom kél szivemben.

Ki tanított kis madárkák 
E dallamra, odafenn? 
Hallgassatok, ne zengjétek 
Mert meghasad a szivein.

„Egy kis lányka sétálgatott 
És szüntelen ő dalolt,
S mi, madarak eltanultuk 
E gyönyörű dallamot“.

Oh, ti hamis kis madarak, 
Ne meséljetek ilyet;
Búm akarjátok kilopni,
Nem hiszek én senkinek.

II.
Egy röpke szóba sírtam he 
Az én mély bánatom,
S a lenge szellő szétvitte 
Fuvalmi szárnyakon.

Elvitte hozzád, kedvesem 
Az én bús sóhajom,
Mely füledbe cseng örökké, 
Mindenhol útadón.

Ha álomra hajtod fejed 
S lecsukod szemedet:
Bús sóhajom álmodba is 
Elkísér tégedet.

I.
Hersch Efraim a nevelő.

Irta: Bogdándy Sándor.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

A régi jó világban, mikor még a tokaji 
hegyalja öntötte a drága nedűt, s e kitűnő 
italt vette, a ki csak hozzáférhetett: nagy 
volt a kivitel különösen Lengyel- és Orosz­
ország felé. A tulajdonosok pénztárczája 
ugyanoly arányban gyarapodott, mint a 
mily arányban fogytak a hordói. Minthogy 
pedig sok volt a telt hordó: nem volt 
hiány bankóban sem.

Egy ilyen nagy bortermelő volt a többi 
közt az öreg Ábris gazda, ki miután eladott 
borai révén meggazdagodott — elhatározta, 
hogy boglyas gyermekei mellé nevelőt hozat. 
Az öreg, de azért ellentmondást nem tűrő, 
éles nyelvű Száli néni aztán sok tárgyalá­
sok után kimondta a határozatot, hogy ő

csak olyan nevelőt tűr meg a házánál, kinek 
hamisítatlan orthodox hitéhez semmi kéíség 
nem fér, s aki képes lesz gyermekeinek a 
talmudot eredeti héber nyelven tanítani.

Ábris gazda nehéz szívvel egyezett, bele 
a dologba, mert, az ő haza fisága magyar 
nevelőt, óhajtott, de hát egy olyan hatalom 
előtt, mint kedves oldalbordája, meghajolt o 
is és beleegyezett Száli néni akaratába.

Nosza meg is indult a hajsza, ügynökök 
kürtölték a dolgot, székiben, mert hát e 
nevelő úrnak a teljes ellátáson felül egy 
évre 12 arany íizetés és egy valóságos igazi 
selyemmel vart, bokáig érő szabályszerű 
kaftán is járt.

A szorgalmas utánjárást végre siker koro­
názta s Lembergből történt jelentkezés.

Száli néni örömében két bögre kávét 
ivott meg egymás után és nem győzte csó­
kolni reményteljes csemetéit. Hogy is ne 
mikor azokat most egy igaz hitü, romlatlan 
férfiú fogja a tudományokban oktatni, ki 
ezen felül még sakteri diplomával is bírt. 
Ilyen embert áhított az ő vallásos lelke és 
keserűséggel jegyezte meg, hogy az egye­
dül üdvözítő igaz hit mai napság már csakis 
a lengyel zsidók közt virágzik.

A nevelő úr beleegyezett a föltételekbe 
s miután előre megkapta az útiköltséget 
is: szivére szólította hitvesét, piczinyke 
tulipiros magzatát, nem mulasztván el fele-
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a mely vészen a hiba elkövettetett. És csakis 
igy lehet, csakis megfelelő jóvátétel által 
lehet ismét a békés kiegyenlítés útjára 
lépni. Isten óvja a nemzetei és királyát 
attól a sze.encsétlenségtől, hogy ez a hiba 
reparálás nélkül maradjon !

r. n.

Istvánffy képkiállitása.
A Bethlen-kollégium dísztermében meg­

szoktuk a poétikus hangulatokban gyönyör­
ködni; de a múzsák oly fajta lélekemelő 
müvei eddig még alig találtak helyet e ked­
ves hajlékban, mint aminőt Istvánffy Gyula 
festőművészünk sok száz meg száz mesés, 
hangulatos festményeinek kollektiv kiállí­
tása nyújt. Édes hazánknak annyi bájos 
vidéke, annyi kis erdekes, vonzó részlete 
tárul a belépő elé, hogy nem tudni melyikbe 
mélyedjünk bele inkább. Valamennyi mint­
egy kedves dal zengi a színek egybeolvadó 
harmóniáján a mester valódi természetrajon­
gását. Alföld, bérez, nádas tavak, kígyód zó 
utak, himes szőnyeggel bevont erdők, me­
zők, gulyák, ménesek s a pásztorok idillikus 
tanyáj, a fenséges magányával, a csőd méla 
bájával a hajnal, az alkony, az est vagy a 
perzselő nap számtalan fény es szinpompá- 
jában majd merész, majd leheletszerű szín­
foltokban, mesteri vonásokban bilincseli le 
tekintetünket, a temperafestés ép oly ked­
ves, ép oly szeretetteljes előadásmodorával 
festve, mint a művész figyelmes és meg­
nyerő kalauzolása.

Mintha már láttuk volna e művészi kép­
zeleten és színen átszürődő kedves magyar 
dombokban és vizekben megnyilatkozó bajt, 
. . . mintha már rég ismernék e képek mes­
terét, ... a ki budapesti és sok más nagy­
városainkban aratott fényes sikerei után 
eljött az ő édes otthonába, szerettei közé 
szülőföldjére, hol első művészi álmait ál­
modó, hogy bemutassa az ő kedves isme­
rőseinek, régi barátainak költői termékeit; 
eljött hogy megfesse a mi áldott hegyeiu-

ségének lelkére kötni a hitvesi hűséget sem 
— neki vágott Magyarországnak.

Bizony-bizony ez utóbbi figyelmeztetés 
talán reá is fért e ragyogó fekete szemű, 
hullámos rőt hajú csinos fürge menyecs­
kére. A bucsuzás melegsége azonban meg­
nyugtatta a nevelő urat s gondolata csak­
hamar a rózsás jövőben kalandozott. Fize­
tése 12 arany évenkint, melyhez majd kerül 
még több is valahogy, . . . liejh! milyen 
szép nyakéket, fülbevalót vesz, az ő ara­
nyos kis feleségének. Azután telni fog 
Móriczkának is egy szép kis kaftánra, neki 
lesz uj daleszsze, ejha ! . . . úgy éljek, nem 
lesz az rossz üzlet. Egy kicsit bántotta ugyan 
a ielkiismeret, hogy oda haza már egy pár­
szor, holmi apróbb orgazdaság s ártatlan 
csalásokért rabkoszton élősködőit, deltát az 
ilyennel ki szokott idegenben dicsekedni. A 
rabbinus pedig oly fényes bizonyitványnyal 
szolgált, hogy ezzel ugyan kasznárnak is 
mehetett volna.

Megérkezett végre Hersch Efrain nevelő 
úr Tályára s a falu végén rendbe hozta 
öltözetét. Állóig érő pájeszét szép kunkor- 
gósra csavarta, rőt szakállát két hegyes 
ágra simogatta, kicsüngette mellénye alól 
a cziczesz szárait, kilógó csizmahuzójait 
egyenesre húzogatta, ócska fényes czilin- 
derét hátratolta homlokára s lehető leg­
barátságosabb arczczal lépett Száli néni elé.

K|zérdek

két, a mi kedves egünket és azt a levegőt, 
a mely őt is nevelte; eljött ide, a hol is­
meri minden patak, minden szikla; a hol 
fonta fantáziája művészetének első szálait, 
melyek ma e kiállított vázlatokban, gazdag 
de szerény és beusősógteljes, poétikus apró 
kis lírai festett költeményekké fonódtak össze.

Olyanok ezek Malouyaikéut igazán mint 
valami „picturai delikateszek“, „szívvel, 
lélekkel festve“, mert igy csak az fest­
het, a ki lelkének minden átomját a ter­
mészet, művészet és haza izzó füzében 
oldja fel, azzal a nemes czélzattal, hogy 
tehetsége szerint lehetővé tegye beoltani 
a családba, a jövő nemzedékbe a művészet 
iránti igaz szeretetet és a finom Ízlést, 
Egy ily kis kép, melynek ára csak néhány 
korona, többet epit a jövő müizlésén és 
müszeretetén, azon kívül, hogy kedves disz 
minden szalonban, mint sok puszta szó 
és beszéd.

A tártat megnyitása kedden (f. hó 26-án) 
d. e. 11 órakor volt mélt. Zeyk Dániel fő­
ispán úr, továbbá minden művészetért iga­
zán lelkesülő kedves neje, ő méltóságának, 
és szép számú városi előkelőségnek jelenlé­
tében, teljes elismerő nyilatkozataik mellett. 
Fogadja a t. művész úr szives üdvözle­
tünket !

Színház.
Szombaton a János vitézre irt paródiát 

Ku koricza Jónás ezimen követték el 
a színházban. Az úgynevezett daljátékot ösz- 
szesen tizenegyen Írták, akik közül két szö­
vegíró engedte a nevét kompromittálni és 
kilenc/, zeneszerző. Nincs kedvünk vicczelni 
ez Ízléstelen vásári komédia felett, s a tizen­
egy iró produktumát még a tuczatmunka 
elnevezésével sem tiszteljük meg. E szín­
padi czinizmust egyszerűen visszautasítjuk, 
s oda kívánjuk, a hova való: a pokolba.

A paródiairodalom fellendülését őszintén 
óhajtjuk s a kontrásztszépség esztétikai jo­
gosultságát feltétlenül méltányoljuk. De a

Száli néninek be sem kellett mutatkoznia, 
az mindjárt tudta, hogy ez az a várva-várt 
mester. Te Ábris, te Dávid, te Mojsze, te-te 
rossz kölykök szaladjatok elő. Lássátok itt van 
a nevelő úr, ki titeket sok szépre fog oktatni. 
A fiuk ugyan sanda szemmel néztek mes­
terükre, Ábris gazda a hozott Isten helyett 
jónak látta köhécselni, dekát azért csak 
megtörtént a szives fogadtatás. Száli néni 
különben csupa szívesség, csupa figyelem 
volt, úgy hogy a jövevény legalább ellene 
kifogást nem emelhetett.

Teltek a napok, teltek a hónapok s a 
lurkók jó magyaros kiejtéssel már oly szé- 
peu ropogtatták a hébert, hogy Száli néni 
teljesen boldognak érezte magát. Az egy 
arany pontosan kijárt s a következő szüre­
ten egy évi szolgálat, után a mesternek 
már hogy-hogy nem, de negyven megtakarí­
tott aranya volt.

Megjöttek hazájából a borkereskedők is 
és a mester elérkezettnek látta az időt 
aranyait a feleségéhez juttatni.

De milyen úton ! Ha oda adja valamelyik 
földijének, az aligha adja nejének át; is­
merte honfiait. Megállj csak, nem azért va­
gyok én nevelő, hogy ki ne fogjuk rajtatok !

A legtehetősebb- borvásárló Kölni Izrael 
Lembergből csak kóser borokat vett, mert 
az hazájában hordón kint legalább 10 írtjá­
val drágábban kelt.
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színpadi Ízlés lábbal tapadását legalább is 
megbélyegezzük. Ha csak a zászlóra kötött 
h a r i s n y a k ö t ő t említjük is fel, már ele­
get érveltünk e szentségtörő vakmerőség 
ellen. A darab Írója V ágó Géza azzal csaptá 
be ajónevü zeneszerzőket, hogy a darabjához 
való verseket Mérey Adolffal Íratta, ki a 
köztudat szerint egyik elsőrendű poétánk. 
A zeneszerzők derék munkát is végeztek, de 
Vágó Géza iró úr csak a M i k I ó s y Gábor 
és Erdélyi Kornélia jókedvű művészeté­
nek köszönheti, hogy a nagylelkű enyedi 
közönség türelmesen végig szenvedte e fel­
vonásokba rótt hülyeséget.

igen kérjük tehát Vágó Géza iró urat, 
hogy ha jövőre ismét meglepi az ihlet, ne 
éljen vissza a zöldbeli kritikusok kompare- 
álásával, mert hiszen ezek néha túlságosan 
is jő fiuk. E helyett inkább tanulmányozza 
a paródiairás mesterségét, s gondolja meg, 
hogy nem elég a paródiára szánt darab 
meséjét híven „követni“, mert hisz ennél ke­
vesebbet úgy sem tehetett; és nem elég 
a patakviz helyett szivattyús kutvi/.zel, 
vagy az emlékhajszál helyett egy marék- 
hajjal vicczelni, hanem szükség van a 
szárnyaló és csiszolt szellem sine qua nou- 
jára is. És ha aztán az aprópénz iránti 
vágyakozáson kívül még valami olyan tehet­
ségfélét is érezni fog Vágó úr, akkor 
legyen szerencsénk újra.

Vasárnap délután ismét gyermekelőadás 
volt. A pe les kei nótáriust adták 
teljesen üres ház előtt.

Este megismételték a K u k o r i c z a J ó - 
n á s t. A közönség otthon maradt, vagy 
tán a kukoricza földekre rándult. De annyi 
tény, hogy a színházban nem volt.

Hétfőn jótékonyczélu előadás volt. A mi 
derék tűzoltóink javára A gyermekrab­
ló nő ezimen egy silány rém drámát adtak 
elő. Az előadásnak egyetlen mentsége, hogy 
Miklósy Gábornak alkalmat adott egy 
pompás humorral megjátszott zsebmetsző 
kreálására.

Kedden a tavalyi Szalkai-féle társulat 
szuhrettje Tábori Frida a János vitéz

Ezt a borkereskedőt szemelte ki Hersch 
Efrain, mint ki az ő megtakarított 40 ara­
nyát feleségéhez elviszi.

De jól tudta azt is, hogy ennek a kezébe 
is hiába adja, mert akkor Kolm úr azt is 
borba fekteti és otthon pedig a dolgot egy­
szerűen letagadja. Csináltak ők hajdan ilyen 
fogást együtt eleget.

Mit tett tehát a leleményes mester?! A 
40 aranyat bevárta egy zacskóba s hosszú 
ezérnaszálon Kölni teli hordójába eresztette 
oly formán, hogy a pénz a felső aknán át 
a ezérna segítségével könnyen kiemelhető 
legyen. Aztán irt haza egy szép levelet, 
melyben megírta nejének, hogy mihelyest 
Kölni oda érkezik, azt a leirt hordót — 
melyben különben is kóser bor van — 
vásárolja meg. Ezt a levelet most már leg­
nagyobb lelkin) ugalommal adta Kölni kezébe; 
este pedig, mint ki dolgát legjobban vé­
gezte — nyugodtan tért aludni.

Hjh 1 Csakhogy Kolm sem esett ám a 
fejelágyára, de meg nagy volt benne a kí­
váncsiság is, s igy Hersch levelét, még azon 
éjjel fölbontotta, minek utána öklével 
Herschet előbb jól megfenyegette turpis­
ságáért, azután pedig sürgős dolognak te­
kintette az aranyakat magához venni; s 
csakugyan bort vásárolt még azokon is. 
A levelet oda kellett adni a nevelő fele­
ségének, mert azt tanuk előtt vette át, de

j
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ebből csak meghűlés szánmizhatik. Hajdú 
Albert, ki a kormány állal támogatott huszti 
és nagyszőllősi cserepipurtelepen sajátí­
totta el a kályha rakás tudnivalóit, a Tüvis- 
utcza 21. sz. a. levő emeleti lakásban fel­
állította a saját műhelyében készült első 
cserépkályhái, és pedig olyan szakértelem­
mel és annyi ízléssel, hogy az bármelyik 
fényűző háznak is díszére válnék. Megje­
gyezzük, hogy egy cserépkályha ké tan nyí­
llá 1 is többe kerül mint egy vaskemencze, 
de a fűtőanyag megtakarítása már az első 
évben is kiegyenlíti ez árkülömbözetet. A 
fővárosban a legszegényebb ember is csak 
cserépkalyhát használ. A ki meg akar győ­
ződni az enyedi cserepipar várvavárt diada­
láról, a fentemlitett háznál alkalmat talál­
hat déli 12 órakor.

— Az alsófehórvármegyei tanító­
egyesület „nagyenyedi köre“ 1905. évi 
október hó 3-án d. e. Va 11 órakor Maros- 
újváron, az állami iskola helyiségében tartja 
meg őszi rendes gyűlését, a következő tárgy- 
sorozattal: 1, Nyilvános tanítást tart: Fülöp 
Mariska marosujvári áll, tanítónő. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. í elolvas : Sallak Lilla nagyenyedi 
áll. leányiskolái tanítónő. 4. Értekezik: 
Derzsy Jenő marosujvári áll. tanító. 5. Fel­
olvas : Benedek Antal buzásbocsárdi áll. iák. 
tanító. 6. Vitatétel. Bevezeti Vesmás Sándor 
balázsfalvi áll. isk. tanító. 7. Bírálat indit- 
ványok, javaslatok és egyéb ügyek tárgyalása.

— Megszűnt a sertésvész Kuiyfalváu 
és M.-Csesztvén. A két község a zár alól 
feloldatott.

— Lövöldöző czigány. F. hó 22-kén 
Árta nevű veresmarti czigány, ki mint só­
csempész ismeretes, revolverrel kezdett a 
szódagyári munkáslakások felé lövöldözni. 
Egyik géplakatos neje éppen az udvarról 
a házba akart menni, mikor a golyó hátba 
találta. A sebesültet gyógy kezelésük, a czi- 
gáuyt pedig dutyiba fogták.

— A fényképezésnek széles körben 
való elterjedése folytán a felvételeknek sok­
szorosítása és úgy képes levelező-lapokon, 
valamint folyóiratok, képes újságok stb. utján 
való közlése a legújabb időben annyira el­
terjedt, hogy időszerűnek mutatkozik a jó­
hiszemű közönségnek arra leendő figyelmez­
tetése, mi képen a K. B. T. K. 33. § sa sze- 
1 int az, a ki valamely vár, vagy' erőd, vagy 
a védelem czéljából létesített megerősített 
tábor fekvéséről, erőditvényeiről, vagy ezek­
nek valamelyik részéről az illetékes hatóság 
engedelme nélkül tervet vagy vázlatot ké 
szít, vagy közzé tesz, úgyszintén a ki hiva­
talos őrizet alatt levő ilyen tervei, vagy váz­
latot magának vagy másnak megszerez, le­
másol vagy lemásoltat két hónapig terjed­
hető elzárással és GOO koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő és hogy mind­
azokban az esetekben, a melyekben erődít- 
vényekről engedé:y nélkül photograíikus fel­
vételek, vagy azokról akár képes levelező­
lapokra, akár más módon ábrázolatok ké­
szíttetnek, vagy tételnek közzé, a K. B. T.
K. 33. §-ába ütköző .állam elleni kihágás 
miatt a büntető eljárás meg fog indíttatni.

Szép és biztos mellékkereset.
1 anilók, jegyzők, papok vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez csak némileg is értenek 
és oly vidéken laknak, hol a szőlő meg­
érik vagy a hol a tiloxera a szőlőket már 
elpusztította és ennek következtében azok 
újból lennének beültetendők, tehát a hol 
szolómiveléssel foglalkoznak : szép, állandó 
és biztos mellékkel esetre tehetnek szert, 
ha czimüket beküldik: „Hirdetési iroda“ 
Budapest, Váczi-utcza 20/b. 824 l—s

— Nyilatkozat. Több oldalról értesíte­
nek bennünket, hogy rosszindulatú egyének 
azt a hirt leijesztik lapunkról, mintha elő­
fizetési diját a régi árra emelte volna fel. 
Kijelentjük eznnel és tudomására adjuk ol­
vasóinknak, hogy ez az állítás rossz hi szemű 
koholmány, mert lapunk előfizetési ára ezen­
túl is ha von kint 1 kor. 40 fill,, negyedéven- 
kint 4 kor,, félévenkint 8 korona, egyes szám 
ára a tőzsdékben és az ulczai elárusítóknál 
4 fillér. A Budapesti Napló kiadóhiva'ala Y., 
Honvéd- utcza 10. sz.

— Arczszőr a nőknél ép oly csúnya 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Schmidek-féle 
Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az urez- 
szőrt alaposan, hanem azért is, mert megad­
ja az arcznak az üdeséget, fi.....Ságot és si­
maságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és 
hatóságilag az arezbőrre ártalmatlannak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidek 
Éi Budapest, VII,, Nyár-u. J8 Erre vonatko-
zólag figyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünkre.

Szerkesztői üzenet.
If. B. A „Nők tornázásarol“ irt közleményét nőm 

kaptuk.

(x) Tükör! Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Pitpirárugyár 

Részvénytársaság.

__ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés liélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy csapos, pinezér vagy pinezórnö 
kerestetik; Lázár Imre korcsmájába,
Nagyenyeden. Ott egy kis bolt is kiadó. 
827 i 2

Sz. 3132-1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénz­
tár részvénytársaság végrehajtató!]ak Margineán János 
a Todió és Pinka János elleni 600 kor. s jár. iránti 
végrehnjtásos ügyében a nagyesergedi 132 sz. tjkvbeu 
A -(-Ír. sz. 9, 10/3 hr. sz. beltelkére 344 kor., az 
A + 2—4, 6, 7, 8, 11—20. r. sz. 482, 1421, 1446, 
2334, 2660, 2661, 2684 1, 4068, 4070,2, 4477,2, 4870, 
4880.1, 6026, 6260, 6262, 6265, 5392 és 5393 hr. sz, 
ingatlanára 919 kor., az 6. r. sz. 2002, 2003 hr. sz. 
ingatlanra 51 kor., a 9 r. sz. 2950 hr. sz. 100 kor., a 
10 r. sz. 4066 42 hr. sz. 3 korona megállapított kikiál­
tási .árban a végrehajtási árverezést elrendelte, s hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok 1905, október hó 
211-lk napján d. e. 10 órakor Nagyoserged község házá­
nál tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól elfog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiál­
tási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítolt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy 
az 2881. évi 60. t.-cz. 170 §-a mellűében a bánat­
pénzt csak a biróságuáli előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Balázsfalván, 1905. évi szept, hó ó-óu.

Enyedy Lajos,
Í26 1—1 kir. it. táblai bíró.

Sz. 216—1906. ilkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. t.-c/.. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
vízaknai kir. törvényszéknek 1906. évi Sp. 246/5 sz. 
végzése következtében Both Keresztény ügyvéd által 
képviselt Lövy Arnold javára Préda György és neje 
ellen 614 kor. 44 fillér s jár. erejéig 1905. évi szeptem­
ber hó 5-ón foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. m : 
10 hektó búza és 2 tulok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 148/2 sz. végzése folytán 614 kor. 44 fiit. tőke- 
követelés, ennek 1906. évi május hó 1. napjától jaró 
67o kamatai és eddig összesen 73 kor. 60 fill, biióilag 
már megállapított költségek erejéig Vízaknán végre­
hajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1905. 
évi október hó 16-ik napjának délelőtt 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beesáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1905. évi szept. hó 20. napján.
Eichner Károly,

826 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

előnyösen ismert első rendű
friss hús- és hentesáru­

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Úgyszintén édestejből készített finom 
teavaj, és inéit. Zeyk tompaházi uradalmá­
ban készített csemege-juhsajt.

Vaj 1 kg. 2.80 till. Kapható 10 dg. cso­
magokban is 30 fillérért.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.12 fill., borjúhús 1 kg. |.|2 fill., II. oszt. 
80 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 tiller.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozui, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1
[részéről

{MT ingatlan jelzálog kölcsönök TM(|
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.
Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 

hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legjek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetuek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetltő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 32—52

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz



A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

T női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Vau a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen

megtekinteni. H!iHii!iii!iiiiiiii!iiiiiuiiniiniimtniii/H»»m//f/mmwfH»w»/f/nm/»N»m/i/WHi//f/mrm

3 szám.

czimszerepében vendégszerepelt. A terem 
majdnem tele volt, s az előkelő közönség 
nagyon sokat tapsolt a vendégszereplő ügyes 
alakításának. Fátyolos hangjáért színpadra 
termett alakjával, pompás öltözködés és 
élénk játékával kárpótolt. S a közönség el 
tudott tekinteni az énekbeit fogyatékosság­
tól, mert tudta, hogy a kisasszony Brassó-
tól Nagyeuyedig hosszú utat tett.
- — 8Í.

V egyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálókos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Or. Majláth Gusztáv r. k. püs­
pök múlt vasárnap bérmauton volt Marus- 
ujvárott. Délután érkezett Felviucz felöl. 
Díszkapuval várták és nagy ünnepségek 
közt fogadták. A püspök megérkezése után 
templomba ment és litániát tartott. Hétfőn 
reggel 8 órakor misét mondott s közben a 
bérmálás szentségében részesítette a jelent­
kezőket. Istentisztelet után a hivatalok és 
testületek tisztelegtek.

— Kinevezések. A király 8 veszi er 
Ferenc/ uagyeuyedi jarásbirúsági aljegyzőt 
a szilágysomlyúi jbírósághoz albiróvá ne­
vezte ki. Gratulálunk. — A vallás- es 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Török 
Istvánt az ózdi elemi iskolához tanítóvá, a 
belügyminiszter az abrudbányai anyakönyvi 
kerületben Molnár Suliin rendőrkapitányt 
anyaköuyvvezető helyettessé nevezte ki.

— Áthelyezések. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Iíováts Géza m.-újvári bánj ász- 
mérnököt és Urbáu Andor nagybányai segéd- 
mérnököt kölcsönösen áthelyezte.

a lopásra nézve bajtól nem tarthatott, a 
mennyiben azt nem látta senki sem.

Alighogy elolvasta a uevelőné férjének 
levelét, futott Rolnihoz, ki rásózta jó árun 
a kiválasztott hordót s sietve haza vitette 
azt, hogy otthon aztán a csalódáson annál 
nagyobb legyen az álmélkodása. Bánatában 
sok töprengés után végre a rabbihoz folya­
modott.

A rabbi előtt Kolm keményen tagadott; 
sőt meg is esküdött, hogy ő a negyven 
aranyról mit sem tud. A dolgot azonban a 
a rabbi bölcsen igy ütötte nyélbe:

Minthogy megesküdtél fiam, hogy a hor­
dóból az aranyakat nem te loptad ki, tehát 
ugy-e azt más valaki tette?... s az a más 
lehetett keresztény is 1 Ennélfogva boraidat 
tréflinek kell nyilvánítanom.

Kohu hirtelenébeu számítást tett magá­
ban s látta, hogy erős kelepczébe került, 
mert a tréflivé nyilvánítás után háromszor 
annyi veszteség mutatkozik, mint az a 
negyven arany.

Tudja mit rábi-lében! hát bizony én lop­
tam ki azt a negyven aranyat és lJerscli- 
nének ezennel át is adom.

így jutott a rabbi bölcsessége folytán 
Ilerscluié az ő negyven aranyához.

Közé r d e k. ____

— Esküvő. Folyó hó 19-én tartotta 
esküvőjét Ábraliií ni Gábor ispán laki körjegyző 
Csekme Idával, Cselemé Ferenc/, és Kozma 
Róza asszony népi földbirtokos kedves le­
ányával.

— Eljegyzés. Csíki Károly miklós- 
laki állami tanító folyó hó 23-áti jegyet 
váltott Tóth Karoly kedves leányával Ber­
tává 1.

— Uj jogtudorok. Kettős nagy öröm 
érte Elekes Karoly nyug. főgimnáziumi 
tanárt. Két fiát: Károlyt és Albertét 
egy napon avatták fel jogtudorrá. Őszinte 
örömmel gratulálunk a derék apának és 
derék fiainak.

— A gazdasági kiállítás megnyitása 
f. hu 30-dikán d. e. 10 órakor történik 
meg a sétatéren. Del ben egy órakor közebéd 
lesz a ivet Hattyú szállóban. Egy telitek 
ara 4 korona.

— A Japánestélyre serényen foly­
nak az előkészületek. A próbált folynak, 
a jelmezek készülnek, a büífére az ajande- 
dok örvendetesen gyűlnek. A legszebb si­
kerre lehet a rendezőségnek kilátása. A 
bálterem előreláthatólag kicsinek fog bizo­
nyulni a résztvevő közönség számához. De 
a rendezőség gondoskodott, hogy a karzaton 
is kényelmes ülőhelyek alljanak a közönség 
rendelkezésére. Közreműködésükét megígér­
lek: Asszonyok: Bariba Zsigmoudué, 
Benedek Gáborod, Bodrogi Jánosod, Földes 
Edöne, Gróf Janusne, Hegedűs Zsigiiiundiié, 
Jancso Sándorod, Lázár lstváuue, Molnár 
Karoly ne, Szí lady Zoltáune, Zajzon Jánosáé 
úrnők. Leányok: Albert M., Aszláuyi M., 
Bauer E.t Baku 1., Barcsay P., Beide J., Do- 
uiauiczky 1., Elekes E., Elekes J., Fa mos E,, 
Fekete G.. Fülöp J., Gadics J., Jakab L., 
Király J,, Kolumban M., Kolumban J., Kovács 
K., Lázár A., Major Sz., Máté E., Mátyás J., 
Mecser G., Nagy E., Nehez M., Pap N., bzasz J., 
Toronyi A., Ungerpek G., Újvári E. kisasz- 
szouyok.

— Ifjúsági hangverseny. VYilikoti' líe- 
resztely budapesti zenetanár es hírneves 
fuvolaművész a Bethlen fotanoda dísztermé­
ben e hó 25-eu d. e. 11 — 12-ig magas szín­
vonalon álló ifjúsági hangversenyt rendezett, 
Hábekoszt Alajos diszkrét zongorakiserete 
mellett. Brilliáus játékával úgy a tanári kar, 
mint a növendék-sereg teljes megelégedését 
és elismerését vívta ki. Dupla hangjai, szé­
pen összefolyó cromatikus futamja, lehelet- 
szerű ecliói, valamint, dinamikai kifejezések 
bámulatos órvényesitöse, nagy zenei intelli- 
gencziáról tanúskodnak. Sirt a lelkünk, 
mindőu a tárogató hangjait utánozva olyan 
bánatosan, olyan szépen hullámzottak a Bá­
li óczy kesergő dallamai Az ifjúságot nem­
csak hogy elsőrendű művészi élvezetben része­
sítette, de csodás játékával mintegy buzdí­
totta őket zenei ludasuk továbbképzésére. 
A rendkívüli mérsékelt belépődíjak mellett 
megtartóit hangverseny anyagilag gyengén 
sikerült, de annál nagyobb kilátásai lehetnek 
Wilikott'iiak a jövőre nezve. A mint hírlik 
dcczember elejen ismét kői Unkbe érkezik s 
egy nagyobb szabású nyilvános hangversenyt 
fog adni, a melyen a helybeli zenés-társaság 
tagjai közül is többen fognak szerepelni

78. oldal.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári esküdt­
szék f. év 2-dikán kezdve tartja harmadik 
ülésszakát. Iíisoisoltattak rendes esküd­
tek íiek : Budowsztky János Vízakna, Dobolyi 
Zsigmond Veresegyháza, Barcsay Gábor Csóra, 
Rafael Sámuel Felgyógy, Reichel Li pót 
Marosujvár, Müller Jenő dv. Nagyeuyed, 
Winkler János ifj. Nagyeuyed, Lőrinc/ István 
Nagyeuyed, Finna Aladár Csekelaka, Pataki 
Márton Balázsfalva, Balta Bertalan Alvincz, 
Bartók Dénes Mugyarigeu, Salamon Simon 
Tövis, Kaufmann Gyula Tövis, Biró Sámuel 
Mugyarbük kös, Bauer Antal Nagyeuyed, 
Muntyeán Viktor Balázsfalva, Gábor Mihály 
Megy kerék, Gegő Károly Nagylak, Duna 
Elek Pókafalva, Dániel István Balázsfalva, 
Kovács Pál Felsőujvár, Baricz Viktor Diód, 
Málnásy Károly Szászujfalu, Bállá Béla 
Nagyeuyed, Katona Lajos ifj. Nagyeuyed, 
Komsa Sándor Véza, Virág János Marosuj- 
vár, Barabás Károly Nagyeuyed és Tuzson 
Gyárfás Szászcsauád. Helyettes esküd- 
t eknek: Mendel Lipót, Péter János, Fried 
Albert, Kölni Ferenc/, Petrás Ferenc/, Wil- 
lesdorfer Ferenc/, Kárpiss János, Majláth 
Fereucz Lobstein Samu és Userny Béla dr. 
Gyulafehérvárról.

— Jelmezes főpróba. M i k l ó s y szín­
igazgató rendkívüli buzgalmát s a közön­
ség iránti tiszteletét semmi sem bizonyitja 
jobban, mint az az áldozatkészség, melyet 
Madách remekműve Az ember tragé­
diájára fordít. A társulat nap-nap után 
próbái. A tizenkét kép díszletei ez előadá­
son teljesen újak lesznek. S a szereposztás 
is a legszerencsésebbnek mondható, a 
mennyiben Évát U t i Gizella, Ádámot 
1 n k e Rezső, Luczifert M i k 1 ó s y Gábor 
és Hippiát Erdélyi Kornélia játsza. Ez 
lesz a szezon legértékesebb és legpompá­
sabb előadása, úgy a nagy közönség, mint 
a diákokra nézve. Abból is következtethető 
ez, hogy az ambicziózus igazgató — a pre­
mier előtt — pénteken t i z órakor 
jelmezes főpróbát tart, melyre amint 
halljuk a város előkelőbbjeit es több mu­
harától hívott meg. Az ö feladatuk lesz kon­
statálni, hogy ilyen szép előadás volt-e még 
Euyeden, vagy nem. Szóval az előjelekből 
azt lehet következtetni, hogy Miklósy 
Gábor Az ember tragédiájának 
szinrehozalalával felejthetetlen érdemeket 
szerez s a uagyeuyedi intelligens közönség 
elismerését fogja kiérdemelni.

— Nagyenyed haladása. Feljegyzésre 
méltó haladás történt városunkban az ipar 
terén, és pedig éppen abban az irányban, 
melynek sikere mindnyájunkat érdekel. Mert 
mi lehetne drágább kincs, mint az egészség. 
Tudvalevő, hogy ennek főfeltétele az egyen­
letes fűtés. Eddigelé csak a dúsgazdag 
emberek láthatták el magukat cserépkály- 
liával, mert az idegenből szerzett portéka 
kétaniiyiba került s mert nem volt a város­
ban szakértő, ki ez iparág messzejutott 
vívmányait megtudta volna valósítani. Eb­
ben a hideg Erdélyben a legtöbb ember 
avult rendszerű vaskemeiiczét használ, s 
ennek —a mint ismeretes — az a hátránya 
van, hogy a fafogyasztása szinte meggyőzhe- 
tetlen, hogy hamar kihűl s a legjobb eset­
ben is túlságosan meleg. Természetes, hogy

V

A
 A

 A
 A

 I



78. nan in. Közérdek. 5. óllal.

P'1111111111111111111111111111111111111111111111111111,inni,iiuiiiiiiiiiinniiiiiijl

Telefon 395. Telefon 395.

£
Unió gőzmosó és vegyiruha! 

tisztitó intézete |
Unió-utcza 24. szám. 1 

III Műhely-telep Tivoii-utcza ||| | 
Br. Bánflfy palota. I

Mimii
Imiin KOLOZSVÁR. Illllll! 

I IIIIIII

. 514 42—104 5
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Megbízható es szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, n hol a 
szőlő megterem és 
szőlőműveléssel foglalkoz­
nak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkez­
dette, vagy pedig a hol szőlő- 
ültetéssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellék- 
keresetre tehetnek szert, ha 
czimüket közük Hegyi La­
jossal Budapest, Király- 

utcza 13. sz. I.
824 1-3

FOGORVOS

PERL JÓZSEF
American Dentist

Nagyenyedre érkezett. Lakása „Két 
Hattyú“ szálloda 7. sz. alatt.

Rendel délelőtt 9-töl 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Tartózkodási idő nehány nap.

2-3 822

O

_______Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós u- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajá
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek. 

515 81—104

Tűzifa eladás.
Van szerencséin a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására adni, hogy a
Szentkirály utczában nagy

faraktárt
rendeztem be.

1 öl hántolt fa 19 kor,
1 öl elsőrendű vastag fa 24 kor,
1 öl elsőrendű blikk hasáb fa 25 kor, 
Tölgytalpfa, hossza 2,25 mtr drb 1 kor, feljebb

Az árakban a házhoz szállítás is bennfoglaltatik. 

Megrendelések

Gerendi Gusztáv
Szentkirály-utc/.ui üzletében eszkozöllielők 

820 2—5
Rapaport Henrik.

fi
Ivi nyavalyatörés, görcs és tints ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 18-52

■

MAROS-VÁSÁRHELYT.
Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

BiÓkintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gfyergyószetitiniklós, Marosludas, Marosujvár,
Nyárádszereda, Parajd, Székelyudvarhely, Székelykeresztur.

Van szerencsénk tudatni, hogy

marosujvári kirendeltségünket
folyó hó 22-én, pénteken, a Schtnelzer-féle házban: Miko-utcza 37. szám alatt megnyitjuk.

A kirendeltség ügyeit a következő urakból álló igazgató választmány fogja intézni u. m. 
Elnök: Stépán Miksa, m kir. bányatanácsos, Marosujvár,
Alelnök: Gegő Károly, nagylaki földbirtokos,

Láng Aurél, m. kir. számtanácsos, Marosujvár, 
dr. Jancsó Ödön, m. kir. bánya-főorvos, Marosujvár,
Zeyk Endre, földbirtokos, Marosszentbenedek,
Benedek Farkas, földbirtokos és kereskedő, Marosujvár.

A kirendeltség foglalkozik a legjutányosabb kamatok és föltételek mellett a takarékpénztári üzlet 
minden ágával, fosulyt helyezvén a kis- és középbirtokosoknak nyújtandó olcsó jelzálogos, továbbá törlesztéses 
kölcsönökre, melyeket 300 koronától kezdve, a tőketörlesztést és kamatot is magában foglaló félévenkénti részlet- 
fizetések ellenében 10-65 évig terjedő időre 4l/*7o alapkamattal bocsátja rendelkezésre. Nagyobb kamatú előző 
terhek konvertáltatnak.

Leszámítol továbbá 6 havi lejáratig terjedhető váltókat és adósleveleket.
Elfogad betéteket és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket, — bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat. 
Folyószámlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Maros-Vásárhelyt, 1905. szeptember 15-én.

Teljes tisztelettel

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt
Báró Kemény Ákos, Tauszik B. Hugó,

819 2-3 elnök. kir. tanácsos, vezérigazgató.



Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban, —_ = 

Becses pártfogását, tisztelettel kerve 255 __

Szeszük Ferencz és Fia, kcicsigyáriók.

ALSOFEHERYARMEGYEI

7b szám.6. oda)

Szeszák Ferencz és Fia, mium
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Vas, réz, horgcny, diszmü 
és czimtábla öntcde. Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyáriás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —...Pontos kiszolgálás.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iimiiiiiiimmmimmiimmmimmiiimmimmiiimmmmi

E I v a 11 a I galvaiioplaszlikai Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli

kliséku.incienurn ümunkákat,
fényképrézmetszeteketöntését,

vagy rajz után
Készít gazdasági

gépöntvényeket.
I isztelettel

Liskai János.bzti 60

Alaptőke 2CCGCO kcior.a

Leszámítol 1 p ,(rjed0
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NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

dg terjedő Trrfccsfc OOC kőlcsöiőket njujl 500 Dcnihh 00 írüflüO kamatú jelzálogköl-
tkai a legolcítlb kamat- I ti IC5Z ICOCO koronától kr-zdedőleg már fittyIliU GO llCydo csöntiket igen előnyös

lub mellett. 4',% alapkamattal íöldbir- feltételek mellett konvertál
tikra, a becsének feléig. s mindennemű ilyen ügyekeBetáblázás ll^0-lt ^\e-8iÖSf* ,,, , , | t _ a leggyorsabban bonyolít led

számit.
500 koronán felül 612%-ot Vg53|'Q| g|g^j jWpapiivkat idegen szám- értékpapír szelvényeket és sorsolt

Betétek után naptúi-napig 4‘/=°/o-ot fizet,

11 tóul MüÉliiir r,-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
un....................................................... .

kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johilelü péuzintezelek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizesi 
dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat 8Z összeg nagysága szerint 51/,. 6, 6>/,% mellett, kereske- 
vaiiunai jeJun váltókat ptdig 6% mellett számitól le.
Betétet 41 4—41 „ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudó 
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

újólag a legmodernebbül felszereltem.
lüilöuös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 

és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép
nagy il ásókra, melyele bármily légi fénykén 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

84—104

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.

A n. é.- közönség becses figyelmét fölhívom a plakátiiozott 
hirdetményemre, miszerint

ilsóiendC dívatüíletembia,
nagy árurakláram apasztása végeit, egy 6 hetes

per kiárusítást
határoztam, készpénzfizetés mellett, még gyári áron alul is. A vevő- 
közönség előnyére rendeztem. Jóindulatukat kérve

teljes tisztelettel

Ozv. Székelyhidy Jánosáé.

gyomai ott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arezbörre ártalmatlannak 

talált

zórveszfő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arcz- 
szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arozbörnek leg­
kevésbé Is ártana és az arozuak megadja az üde- 

séget, finomságot és simaságot, Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl az illatszertár 744 11—60

■ \ * -

Sohmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


